Регистрация ИП
Процедура регистрации физического лица в качестве индивидуального предпринимателя требует определенных знаний, но при этом является довольной простой. Надеюсь, что данная статья поможет Вам более детально разобраться в данном процессе, а также позволит сэкономить Ваше время и финансы. 
1. Определяемся с видами деятельности.
Если Вы пришли к решению зарегистрироваться в качестве индивидуального предпринимателя, значит, Вы уже определились с направлением Вашего бизнеса и с легкостью сможете определить, какие коды видов деятельности необходимо указать в заявлении на регистрацию (форма № Р21001). (документ приложил)
Со всеми возможными кодами видов деятельности Вы сможете ознакомится в Общероссийском классификаторе видов экономической деятельности (ОКВЭД 2) ОК 029-2014 (КДЕС Ред. 2).
В заявлении о государственной регистрации в качестве ИП допускается указывать неограниченное количество кодов видов  деятельности, но при этом лучше исходить из того, чем конкретно Вы планируете заниматься сейчас и, возможно, в ближайшей перспективе. 
Основной вид деятельности вы можете указать лишь один, остальные указываемые виды деятельности будут дополнительными. 
ВАЖНО: коды, указываемые в заявлении о регистрации физического лица в качестве индивидуального предпринимателя, должны содержать не менее 4х цифр.
2. Определяемся с режимом налогообложения.
Налоговый режим следует выбирать исходя из того вида деятельности, которым Вы планируете заниматься. Кроме того, необходимо приблизительно определить размер доходов и расходов, рассчитать сумму налога к уплате исходя из особенностей каждого режима и в итоге выбрать самый выгодный для Вашего бизнеса вариант налогообложения.
Существует общая система налогообложения (ОСНО), а также ряд специальных налоговых режимов.
Общая система налогообложения (ОСНО).
Это стандартная система налогообложения. При регистрации ИП в налоговой инспекции Вы автоматически становитесь плательщиком ОСНО.

ОСНО - самый тяжёлый налоговый режим по количеству отчётности и размеру налогов. Находясь на данном режиме налогообложения, необходимо уплачивать налог на прибыль, налог на имущество и налог на добавленную стоимость. 

Специальные налоговые режимы. 

К специальным налоговым режимам относятся:

1) упрощенная система налогообложения;

2 система налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности;

3) патентная система налогообложения;
4) иные.
В данном материале мы подробно остановимся лишь на патентной системе налогообложения.

Патентная система налогообложения (ПСН)
Специальный налоговый режим, на котором приобретается патент сроком действия от одного до двенадцати месяцев включительно, (в пределах календарного года) дающий право на осуществление определённого вида деятельности.
Данную систему налогообложения могут применять индивидуальные предприниматели, средняя численность наемных работников которых, не превышает 15 человек за налоговый период, по всем видам предпринимательской деятельности, осуществляемым ИП.

Кроме того, существует определенный перечень видов предпринимательской деятельности, в отношении которых возможно применение патентной системы налогообложения. (документ приложил)
Стоимость патента - это и есть налог, который уплачивается практически сразу после перехода на этот налоговый режим, либо частями, в зависимости от срока действия патента. При этом фактические доходы не имеют значения (до 60 млн.руб/год): доходы растут - стоимость патента не меняется, работаете в убыток - также платите фиксированную сумму.
При расчёте стоимости патента используется налоговая ставка 6%, но не от дохода, а от «базовой доходности» указанной в НК РФ, причем ставка может быть и меньше 6%, всё зависит от вашего вида деятельности и региона РФ.

Кроме того, отсутствует необходимость ведения отчетности, следует лишь вести Книгу учёта доходов.
Заявление на получение патента (документ приложил) необходимо подать не позднее чем за 10 дней до начала применения патентной системы налогообложения.
В случае если физическое лицо планирует со дня его государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя осуществлять предпринимательскую деятельность на основе патента в субъекте РФ, на территории которого такое лицо состоит на учете в налоговом органе по месту жительства, заявление на получение патента подается одновременно с документами, представляемыми при государственной регистрации физического лица в качестве индивидуального предпринимателя. В этом случае действие патента, выданного индивидуальному предпринимателю, начинается со дня его государственной регистрации.

При осуществлении деятельности по месту жительства, заявление подается в налоговый орган по месту жительства.
При осуществлении деятельности на территории того муниципального образования, городского округа, города федерального значения или субъекта РФ, в котором предприниматель на налоговом учете не стоит, заявление подается в любой территориальный налоговый орган муниципального образования, городского округа, города федерального значения или субъекта РФ по месту планируемого осуществления ИП предпринимательской деятельности.
3. Формируем пакет документов для предоставления в налоговый орган.
Для регистрации в качестве ИП Вам потребуются следующие документы:

- заявление о государственной регистрации физического лица в качестве индивидуального предпринимателя (форма № Р21001);

- копия российского паспорта;

- квитанция об уплате госпошлины в размере 800 рублей;
- доверенность на представителя, в случае подачи документов в налоговую инспекцию через представителя.
ВАЖНО. Подпись на заявлении, а также копия паспорта должны быть засвидетельствованы в нотариальном порядке, за исключением случая, когда заявитель представляет документы в налоговый орган лично и одновременно представляет паспорт. Кроме того, в случае если заявитель представляет документы в налоговый орган лично, подпись на заявлении (форма № Р21001) заявитель должен поставить строго в присутствии сотрудника налоговой инспекции (не нужно ставить подпись в заявлении заблаговременно).
4. Определяем, в какой налоговый орган подать документы.
Государственная регистрация физического лица в качестве индивидуального предпринимателя осуществляется в специально уполномоченном на регистрацию предпринимателей налоговом органе по месту его жительства, то есть по месту регистрации, указанному в паспорте.

В случае если в паспорте отсутствует место регистрации, то государственная регистрация индивидуального предпринимателя может быть осуществлена в специально уполномоченном на регистрацию предпринимателей налоговом органе по месту пребывания.

В городе Москве, регистрация физического лица в качестве индивидуального предпринимателя осуществляется в Межрайонной ИФНС России № 46 по г. Москве, расположенной по адресу: 125373, г. Москва, Походный проезд, домовладение 3, стр.2.

5. Представляем документы.

Документы могут быть переданы в налоговую инспекцию следующим путем: 
Лично
непосредственно в инспекцию - лично или через представителя по доверенности.

в многофункциональный центр - лично или через представителя по доверенности. Информацию об оказании данной услуги в Вашем МФЦ необходимо уточнить на сайте МФЦ.
Инспекция примет документы и выдаст (направит) расписку в их получении.
Удаленно

- по почте с объявленной ценностью и описью вложения (подпись на заявлении, а также копия паспорта должны быть засвидетельствованы в нотариальном порядке);
- в форме электронных документов, подписанных усиленной квалифицированной электронной подписью заявителя, с использованием информационно-телекоммуникационных сетей общего пользования, в том числе сети «Интернет», включая единый портал государственных и муниципальных услуг. Кроме того, по просьбе заявителя, документы в регистрирующий орган могут быть представлены нотариусом.
6. Получаем документы о государственной регистрации в качестве ИП.
Если все представленные в налоговой орган документы в порядке, через 3 рабочих дня в налоговой инспекции вы получаете лист записи единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей (ЕГРИП), подтверждающий государственную регистрацию физического лица в качестве ИП.
Документ можно забрать лично или через представителя по нотариально удостоверенной доверенности. Кроме того, документ может быть направлен в Ваш адрес почтой. 
7. Получаем уведомление из Федеральной службы государственной статистики. 

После получения документов подтверждающих государственную регистрацию физического лица в качестве ИП, Вам необходимо получить уведомление из органов статистики.
Получить уведомление из Федеральной службы государственной статистики возможно:

- непосредственно в территориальном органе Федеральной службы государственной статистики - лично или через представителя по доверенности.
- на официальном сайте федеральной службы государственной статистики и распечатать его самостоятельно (информацию об оказании данной услуги в Вашем регионе необходимо уточнить на сайте Федеральной службы государственной статистики).
8. Регистрация ИП в фондах.
Необходимые данные для постановки ИП на учёт в пенсионном фонде за Вас направит налоговая инспекция и Вам останется лишь получить соответствующее уведомление в пенсионном фонде.

Если вы собираетесь нанимать сотрудников или уже наняли, то Вам необходимо осуществить регистрацию ИП в пенсионном фонде и фонде социального страхования в качестве работодателя. 

Но имейте в виду, наличие работников накладывает на Вас обязательства по сдаче соответствующей отчётности.

9. Печать, расчетный счет.
Заказывать печать и открывать расчётный счёт в банке – необязательно. 
